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2025

Bedrägerier mot småföretag

Företagare om bedrägerier:

• Hur många som har blivit utsatta
• Varför de inte polisanmäler
• Vilka företag som blir mest utsatta
• Hur många som är oroliga



Sammanfattning

• Drygt fyra av tio (43 procent) av Sveriges småföretagare har blivit utsatta för bedrägeriförsök (sid 3).

• Drygt åtta av tio (83 procent) av Sveriges företagare polisanmälde inte bedragarna (sid 4).

• Sju av tio (70 procent) av företagen med 11-49 anställda har blivit utsatta för bedrägeriförsök (sid 5).

• Nästan sju av tio (67 procent) av småföretagen inom hotell och restaurang har blivit utsatta för bedrägeriförsök. Företag i 

Göteborgsområdet är i högre grad (57 procent) utsatta för bedrägeriförsök. (sid 6-7).

• Av de som blivit utsatta uttrycker nästan hälften av företagen (49 procent) frustration över ineffektivitet hos polis och myndigheter när det 

gäller hantering av bedrägeriförsök (sid 8).

• Drygt en av fyra (27 procent) småföretagare är oroliga för att drabbas av ett bedrägeriförsök (sid 9).

• Sex av tio (62 procent) av de som blivit utsatta för ett bedrägeriförsök är oroliga att drabbas igen. De som inte har blivit utsatta är inte lika 

oroliga och har lägre kunskap (sid 10).

• Av de som blivit utsatta för bedrägeriförsök misslyckades nästan en av tio (8 procent) med att stoppa bedragarna. Mer än nio av tio (92 

procent) lyckades stoppas bedragarna (sid 11).

• De flesta (61 procent) har blivit utsatta för bedrägeriförsök via samtal eller sms (sid 12).

• Av de som misslyckades att stoppa bedragarna och blev av med pengar angav majoriteten (46 procent) att de blivit av med mellan 10 000 

till 100 000 kronor (sid 13).

• Nästan en av tio (8 procent) av de företag som misslyckades med att stoppa bedragarna blev av med mer än en miljon kronor (sid 13).

• Drygt sex av tio (63 procent) av svenska företagare har hög kunskap om bedrägerier (sid 14).
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Drygt fyra av tio (43 procent) av Sveriges småföretagare har blivit utsatta för bedrägeriförsök

Har företaget någon gång blivit utsatt för ett bedrägeriförsök?
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Drygt åtta av tio (83 procent) av Sveriges företagare polisanmälde inte bedragarna

Polisanmälde ni bedrägeriförsöken/bedrägerierna?
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Om blivit utsatt för bedrägeriförsök | Andel i %

14

10

7

26

11

30

16

10

16

1

0

0

0

0

0

2

3

0

1

0

4

4

3

0

0

2

1

84

90

89

70

86

70

81

85

83

Övriga Sverige

Malmöområdet

Göteborgsområdet

Stockholmsområdet

Enmansföretag

11-49 anställda

1-10 anställda

Kvinna

Man

Ja, har gjort det Ja, planerar att göra det Tveksam, vet ej Nej

83%
polisanmälde INTE 

bedrägeriförsöket

4



Sju av tio (70 procent) av företagen med 11-49 anställda har blivit utsatta för bedrägeriförsök

Har företaget någon gång blivit utsatt för ett bedrägeriförsök?
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Nästan sju av tio (67 procent) av företagen inom hotell och restaurang har blivit utsatta för 

bedrägeriförsök.

Har företaget någon gång blivit utsatt för ett bedrägeriförsök?
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Företag i Göteborgsområdet är i högre grad (57 procent) utsatta för bedrägeriförsök.

Har företaget någon gång blivit utsatt för ett bedrägeriförsök?

7

• Företag i Göteborgsområdet är i 

högre grad (57 procent) utsatta för 

bedrägeriförsök.

44

44

57

31

35

70

53

39

45

47

47

37

58

54

22

39

52

45

10

8

6

12

10

9

8

9

10

Övriga Sverige

Malmöområdet

Göteborgsområdet

Stockholmsområdet

Enmansföretag

11-49 anställda

1-10 anställda

Kvinna

Man

Ja Nej Tveksam, vet ej



Av de som blivit utsatta uttrycker nästan hälften av företagen (49 procent) frustration över 

ineffektivitet hos polis och myndigheter när det gäller hantering av bedrägeriförsök

Vad var anledningen till att ni inte polisanmälde bedrägeriförsöken/bedrägerierna?
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Om blivit utsatt för bedrägeriförsök | Andel i %
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• Av de som blivit utsatta uttrycker 

nästan hälften av företagen (49 

procent) frustration över 

ineffektivitet hos polis och 
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• Även återkommande är känslan av 

att bedrägeriförsöken är vardagliga 

och svåra att spåra. Detta är 

ytterligare hinder till att polisanmäla 

bedrägeriförsöken.



Drygt en av fyra (27 procent) småföretagare är oroliga för att drabbas av ett bedrägeriförsök

Hur orolig är du för att företaget ska utsättas för ett bedrägeriförsök?
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De företag som blivit utsatta för bedrägeriförsök är mer oroliga att drabbas igen

Har företaget någon gång blivit utsatt för ett bedrägeriförsök?
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Av de som blev utsatta för bedrägeriförsök misslyckades nästan en av tio (8 procent) med att 

stoppa bedragarna. Mer än nio av tio (92 procent) lyckades stoppas bedragarna

När ni blev utsatta, lyckades ni stoppa bedragarna?
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Om blivit utsatt för bedrägeriförsök | Andel i %

92

8

92%
lyckades stoppa 

bedragarna

92

8

8% 
misslyckades med att 

stoppa bedragarna

Misslyckades med att 

stoppa bedragarna

Lyckades stoppa 

bedragarna



Det vanligaste bedrägerimetoden är via samtal eller sms. De flesta (61 procent) blev utsatta 

för bedrägeriförsök på detta sätt

Vilken typ av bedrägeriförsök blev företaget utsatt för?
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0

0

20

42

2

3

7

14

58

61

Vill ej uppge

Tveksam, vet ej

Annat

Övriga

Id-kapning

Kortbedrägeri

Cyberattack

Investeringsbedrägeri

Blufffaktura

Bedrägeri via samtal eller

SMS

• De flesta (61 procent) blev 

utsatta för bedrägeriförsök via 

samtal eller sms.

• 58 procent blev utsatta för 

bedrägeriförsök via 
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Av de som misslyckades med att stoppa bedragarna och blev av med pengar angav majoriteten 

(46 procent) att de blivit av med mellan 10 000 till 100 000 kronor

Vilket belopp blev företaget av med i samband med bedrägeriet/bedrägerierna?
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Drygt sex av tio (63 procent) av svenska företagare har hög kunskap om bedrägerier

Hur skulle du beskriva din kunskap när det kommer till att skydda företaget mot bedrägerier?
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Sammanfattning om hur många småföretag som drabbas:

Det finns drygt 1,2 miljoner småföretag i Sverige. Över 42 000 har drabbats av ett 

genomfört bedrägeri 

• Det finns 1 220 714 småföretag (0-49 anställda) i Sverige (Källa Ekonomifakta 2023).

• 43 procent av Sveriges småföretag har någon gång blivit utsatta för bedrägeriförsök, vilket betyder att 

525 907 småföretag har drabbats av bedrägeriförsök.

• Genomförda bedrägerier är 8 procent, (av 43 %) vilket betyder att 42 072 småföretag har drabbats av ett 

genomfört bedrägeri.

• Av de som misslyckades med att stoppa bedragarna angav 8 procent att de förlorat över en miljon 

kronor, det motsvarar över 3 000 småföretag. 

• De flesta småföretag i Sverige är enmansföretag (77 procent) utan några anställda.



Om undersökningen

• Målgrupp: Småföretag med 0-49 anställda i Sverige.

• Metod: Undersökningen är genomförd av Verian. Undersökningen genomfördes bland 701 småföretag med 0-49 

anställda på uppdrag av Nordea via Sifopanelen.

• Fältperiod: 8 – 17 januari 2025.

• Urvalet är representativt för svenska småföretag med 0-49 anställda i Sverige.
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